
2023年互帮互助的好朋友小班教案 幼儿
园小班语言教案好朋友含反思(实用5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

互帮互助的好朋友小班教案篇一

如今的孩子大多数是独生子女，在家里与伙伴相处的机会少，
独自玩耍，分享、合作、关心他人的意识薄弱。但随着幼儿
动作、语言、认知能力，社会交往范围的扩大，班上的孩子
开始愿意与同伴一起玩，可由于缺少交往经验与能力，在活
动中常因不能满足自己的需要，与同伴发生争吵的现象，为
了满足幼儿交友的渴望与需求，就预设了好朋友这样一个主
题。本次活动选择了这一主题下的《找朋友》及《我们都是
好朋友》两个点。在幼儿喜欢小动物，愿意模仿小动物，对
音乐《找朋友》旋律熟悉的基础上，通过这个活动，使幼儿
更清楚地知道同伴之间要团结友爱，互相帮助，同时，也对
他们的已有经验进行梳理和整理。

1、在唱唱、说说、学学做做中，体验与同伴一起活动的快乐。

2、乐意参与活动，在集体面前大胆地表现自己。

3、领会故事蕴含的寓意和哲理。

4、能分析故事情节，培养想象力。

1、已学过游戏《我们都是好朋友》

2、歌曲《找朋友》



3、已与同伴一起做过游戏。

1、歌曲《找朋友》

师：让我们跟着音乐一起唱起来，动起来，去找一找自己的
好朋友。

放两遍音乐。

2、游戏《我们都是好朋友》

出示小鸟的头饰

师：听到你们都找到了好朋友，小鸟也飞来和你们一起做好
朋友了。

（1）边念儿歌，边做游戏。（2遍）

许多小鸟飞，许多小鱼游，小朋友，手拉手，一起向前走。
拍着手，唱着歌，我们都是好朋友。

（2）让幼儿在此基础上进行创编。

师：除了小鸟，小鱼，还有谁会来和我们做好朋友呢？

幼儿说出来之后，集体模仿小动物的动作，并做游戏。

3、说说自己的好朋友

（1）幼儿交流自己的好朋友。

说出来之后，和好朋友抱抱、亲亲。

（2）教师小结：你们的好朋友本领真大，有的有爱心，有的
自己会穿衣服，还有的上课很爱动脑筋的。老师也愿意和他



们做好朋友。

（3）数朋友

师：老师有许多好朋友，你们有几个呢？

幼儿将好朋友请到自己身边，其他幼儿一起数朋友。

4、游戏：《找朋友》

师：你们的.朋友可真多，我们和好朋友一起来做游戏吧！

（找，找，找朋友，找到几个好朋友，找到？个好朋友。）

幼儿拉着圆圈边念儿歌，边走，当说到几个好朋友时，就几
个好朋友抱在一起。

我们有好朋友，小动物也有好朋友，那我们去找找看，还有
什么东西有好朋友呢？

在社会活动《好朋友》的教学设计中，我能根据本班幼儿的
实际水平预设活动目标，能选择符合幼儿的年龄特点、贴近
幼儿生活的教学内容来开展教学活动。在活动中，我运用了
游戏法来激发幼儿参与活动的兴趣，通过欣赏故事引出活动
主题，运用谈话引导幼儿发现问题，通过观察、探讨寻找问
题答案，引导幼儿参与表演来巩固对知识的习得。

互帮互助的好朋友小班教案篇二

活动目标：

1、认识厨师的装扮和常用工具。

2、了解厨师的工作内容。



3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、培养幼儿的观察力和动手操作能力。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备：

1、“社会万花筒”：《我们的厨师》(请参见幼儿用书)。

2、事先联系好饭店厨房的厨师，准备幼儿参观事宜。

3、不同样式的厨师帽、厨师服、领巾、厨师的工具。

活动过程：

1、 请看画面上有谁?你从哪里可以看出他是厨师呢?(穿围裙、
戴白色的帽子、戴口罩)。

2、 厨师为什么需要这样装扮?有什么特别的作用?(例如：白
色是希望自己保持干净戴帽子是要把头发放进去，避免头发
掉到食物里;戴口罩是为避免口水喷到食物中)。

3、 厨师在厨房都会做哪些事情呢?又都用了哪些工具?

1、 介绍参观“向阳渔港”厨房的注意、事项和须遵守的规则
(如：地滑请小心走路的不要碰触厨师的工具、炉具、煤气;
远离火源;切勿推挤)。

2、 鼓励幼儿想好问题，大胆向厨师提问。

回活动室分享参观厨房后的感想，借助鼓励幼儿吃饭爱惜饭
菜，这是厨房叔叔阿姨辛苦做出来的。

鼓励幼儿在家与家人共同合作烹饪食物，拍照带入园与同伴



分享经验。

活动反思：

本次活动有效地结合家长、社区资源，并把活动转移到了饭
后的厨房里，让幼儿通过进入厨房实地观察、提问，从而对
厨房的布局、厨师的装扮和所用到的工具、厨师一天的工作
有了一定的了解;在分享感想的过程中，幼儿无不感到厨师的
辛苦，觉得今后一定要节约、爱惜饭菜，活动达以很好的效
果。

互帮互助的好朋友小班教案篇三

1、在观察认识五官的基础上，能画出好朋友头部的基本特征。

2、能给人像进行装饰。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

幼儿用书，水彩笔或油画棒。

老师有许多好朋友，你们有吗

请小朋友说说，你的好朋友脸上长着什么

教师示范画男女幼儿各一名。

教师边讲解边示范：我的好朋友有一个圆圆的脑袋，上面长
着头发，还有两条弯弯的小辫子，扎着红色的蝴蝶结;脸上有
两只圆圆的大眼睛，一个小鼻子，一张弯弯的小嘴巴;脸的旁



边有两只圆耳朵。!..教案网!(注意画准头发在头部的位置)

鼓励、启发幼儿根据自己好朋友的性别大胆地画头像。

幼儿互相参观。请幼儿讲讲一共画了几个好朋友的像，并请
别的幼儿猜猜画的是谁。

互帮互助的好朋友小班教案篇四

本班今年9月刚刚开班，幼儿年龄较小再加上大部分幼儿未上
过幼儿园或早教班，全段时间处于分离焦虑期，哭闹现象近
段时间才有所好转，不过，最近发现，早晨入园时，教师热
情的孩子打招呼，部分孩子却不说话，只是瞪着眼睛看;晚上
放学，爸爸、妈妈来接时，看见家长就跑出去，也不跟老师
道别。结合我班的这些情况，我采用了教学活动形式，让他
们懂得说您好再见学习良好的礼貌用语。同时也促进幼儿人
际交往的技能技巧。

1、通过招手、拍手、握手、摆手等与词相符的动作，使幼儿
知道交友中最简单的礼貌用语和行为。

2、激发幼儿学习儿歌的兴趣。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

儿歌的学习、礼貌用语的运用

小鸡、小鸭头饰各一个、草图片若干、黑板、儿歌(裁成字
条)



1、创设情景，感知和理解儿歌的内容，学习礼貌用语。

幼儿看木偶表演，熟悉儿歌内容。

师(小鸡)叽!叽!叽!我是谁?

幼儿小鸡(听声音，辨别动物)

师(小鸡)小朋友真聪明，(出示木偶小鸡)，并与幼儿问好。

师(小鸡)我一个人玩真没劲，我要找个好朋友。

师(小鸡)哎，前面来了小鸭子，让我向它问个好：你好，你
好!(招招手)

(木偶小鸭上场)

师(小鸭)小鸡，你好，你好!(招招手)。

师提问：小鸡小鸭，它们见面了，说了什么?文章.出自教案
网.

幼儿你好，你好!(招招手)

(出示字条：你好，你好!(招招手))小朋友模仿小鸡小鸭的声
音打招呼)

(师)小鸡小鸭，小鸭，我做你的朋友好吗?小鸭说：欢迎，欢迎
(拍拍手)。小鸡听了真高兴。

师提问：小鸭和小鸡成为朋友了吗?小鸭是怎么回答小鸡的?

幼儿欢迎，欢迎(拍拍手)

(出示字条：欢迎，欢迎(拍拍手)，小朋友模仿小鸭的声音)



师(小鸭)我请你吃虫。小鸡看到小鸭请它吃虫，有礼貌地说：
谢谢，谢谢!(握握手)。

师提问：小鸭请小鸡分享虫子，小鸡说了什么?

幼儿谢谢，谢谢!(握握手)

(出示字条：谢谢，谢谢!(握握手)，小朋友模仿小鸡的声音)

幼儿再见、再见

师小朋友们真聪明，小鸡和小鸭一起说：再见、再见(挥挥
手)

(出示字条：再见、再见，挥挥手，小朋友模仿)

2、学念整首儿歌。

教师完整示范朗诵。

幼儿学念儿歌。鼓励幼儿声音要响亮，边念边做动作。根据
幼儿实际情况，教师可轻声提示。

3、结合生活实际提问，加深幼儿对礼貌语的运用及掌握。

师小鸭请小鸡吃虫子，小鸡说了什么?有好朋友与你分享食物
时，你要说什么?

师天黑了，小鸡和小鸭要回家了，它们说了什么?下午放学，
你要和你的好朋友说什么?

附儿歌：好朋友

我有一双小小手，要拉许多好朋友。



你好，你好招招手，欢迎，欢迎拍拍手。

谢谢，谢谢握握手，再见，再见摆摆手。

此次活动时在20xx年10月中旬，家长开放日当天上的公开课，
因面向家长，所以在活动之前已经借班上过此节课，课后，
结合老师们提的意见，又将教案进行了调整，家长开放日时
也得到了家长的肯定。

但活动后自己觉得还有地方有待改进。

既然是面向家长，应该有更多的家长与幼儿、家长与老师之
间的互动，教具准备也不是特别充分，可以让没个家庭一组
头饰，小孩与家长一人扮演一个角色，一起来学习，演绎儿歌
《好朋友》。

互帮互助的好朋友小班教案篇五

活动目标：

1、愿意与同伴交往，会以碰碰头、亲亲脸等各种动作表示友
好。

2、学习短句：嘿，嘿，我们都是好朋友。

3、体验与好朋友一起做游戏的快乐。

4、让幼儿知道朋友之间应该互相帮助，以及了解相关与人相
处的方法。

5、激发幼儿喜欢与他人交往的美好情感。

活动准备：



动物、娃娃等玩偶、幼儿生活照片

活动过程：

(一)游戏导入以游戏引起幼儿兴趣，学说：嘿，嘿，我们都
是好朋友!激发幼儿参与活动的兴趣。

1、教师：今天，我们班请来了许多的小客人，可是他们都很
害羞，要小朋友说一句好听的话才肯出来。

2、教师示范：听老师是怎么说的?(嘿，嘿，我们都是好朋
友!)谁出来了?老师刚才是怎么说的?找到朋友我们可以和他
碰碰头，亲亲脸!(教师拿毛绒玩具与自己做亲密动作)

3、还有许多小客人都躲起来了，小朋友和老师一起把小客人
请出来吧。(一起学说短句)(教师拿毛绒玩具与幼儿做亲密动
作)

4、请个别幼儿请小客人。

(二)友好示意

1、教师：我们班来了那么多好朋友，小朋友会用一些友好动
作来欢迎好朋友吗?

2、若小朋友不理解，老师可以示范和好朋友握握手等动作。

3、鼓励幼儿想出不同的动作来表示对好朋友的友好。

4、请幼儿之间相互学一学友好的动作。

(三)音乐游戏

1、音乐游戏：碰一碰



2、教师：现在我们要将这些友好的动作放到游戏中去，和好
朋友们一起玩一玩好吗?现在请小朋友，找一个好朋友，我们
听着音乐一起玩碰一碰的游戏吧。

3、游戏2-3次。

(四)总结活动

1、教师：和好朋友在一起玩开心吗?想一想，好朋友在一起
还可以做什么事情呢?

2、教师播放幼儿在幼儿生活的照片，有一起滑滑梯的，有打
架的...(幼儿判断是不是好朋友做的事情)

3、教师总结：好朋友在一起可以做很多事情，可以一起玩游
戏，玩积木，滑滑梯等等，好朋友之间要和睦相处，不能为
小事吵架，更不能打架。因为我们都是好朋友。

教学反思：

活动形式符合幼儿好奇、好动的心理特征。给幼儿提供丰富
的物质环境，刺激幼儿去感受美和表现美。“兴趣是最好的
老师”，幼儿心理发展的特点是好动，对一切事物充满了好
奇心，求知欲望强烈。及时表扬幼儿的点滴进步，肯定和鼓
励幼儿的好奇心和探索举止，树立自信心，挖掘幼儿的创造
潜能。


